

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ЦЕНА 3 коп.
1930 г. Апрель
8
ВТОРНИК
№ 80 (492)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ—ОРГАН СИБИРЯКОМ.
НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖНОГО ВЛКСМ
И КРАЙСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р. 50 к. 6 м.—3 р. 12 м.—6 р. Принимается на почте и у писемослуживцев. Тариф на объявл. за строку с адв. текстом—50 к., иногородные—1 руб. Адрес редакции: Советская № 6. Тел. ред. 1-35 и 11-35. Адрес глав. конторы изд. «Сов. Сибирь» ул. Советская, тел. № 1-16, 2-75, 1-61.

КУЛАК ЕЩЕ НЕ ОБЕЗВРЕЖЕН КАМЕНСКИЕ ГОЛОВОТЯПЫ ЭТОГО НЕ ВИДЯТ ОРГАНИЗУЕМ БАТРАЦКО-БЕДНЯЦКИЕ МАССЫ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО НАСТУПЛЕНИЯ НА КУЛАКА

ПРОСТРЕЛЫ В КАМЕНСКОМ ОКРУГЕ

Сиболовцовою обладал Каменский район, по которому с 1 по 20 марта процент коллективизации крестьянских хозяйств снизился с 23,7 до 21.

В селе Усть-Хмелево упомощенный Сиболовцовою начался на бесценную агитацию кулаков, которые «разъясляли» статью тов. Сталина и по установлению ЦК партии, как «расколлективизация». Эта агитация не получила решительного отпора. Статья и постановление ЦК до сих пор не разъяснены. Работники успокаивались, уверяя нас на том, что кулак уже обезврежен.

В округе борьба с перегибами идет лишь по линии привлечения к ответственности лиц «загибщиков».

На местах все еще гадают, есть ли надобность пересмотра и перевода на устав с.х. артелей вновь организованных нежизнеспособных коммун.

В Петропавловском районе, несмотря на то, что часть коммун организована ошибочно и не имеет материальной базы, районные организации дают директиву «столько в крайнем случае перевести коммуну на устав с.х. артели». Сама по себе работа и по организации новых с.х. артелей.

Большое влияние на настроение колхозников оказывает неорганизованность труда в колхозах. Ни в одном из обследованных колхозов не налажена правильная организация и оплата труда. Искрические настроения необычайно сильны.

В коммуне «Красный Партизан» руководители уверяли, что семя нет и план сева невыполним, а когда проверили, то сразу же нашлись новые семена на 517 центнеров.

Различные ответственные мероприятия не обсуждаются на группах бедноты и с колхозным активом.

В результате отсутствия самокритичности — головоуверенности отдельных руководителей колхозов не редкость. Неумелое руководство и неумелая постановка работы в некоторых колхозах создают психические настроения среди колхозников и неверие в свои силы и возможности.

Округ полнится семенщиц и кормовую базу, по половина всего количества се-

СЕГОДНЯ НА ЧЕРНОЙ ДОСКЕ

- неумеющие по-большевистски работать в посевной:
1. Каменский район.
 2. Коченевский райколхозсоюз.
 3. Уполномоченный новосибирского окр. колхозсоюза в Ординском районе.
 4. Рубцовский районный земельный отдел.
 5. Бригада иркутского отдела совторгслужащих.

ман и кормов оказалась до распутии невысеянной, не урегулированы расчистка с населением.

За бездеятельность през. Коченевского райколхозсоюза приговорен судом на 3 года лишения свободы. Высланы также заполнение с кредитами и ивентарем для МВО.

ПУТЬ В ЛАГЕРЬ КОНТРРЕВОЛЮЦИИ

Ликвидаторы в германской компартии пытаются объединить все оппозиционные группировки

Германская газета «Фольксцейтунг» сообщает, что правая ликвидаторская группа Брандлера пытается объединить все оппозиционно-коммунистические группировки как в Германии, так и в международном масштабе. В Берлине состоялась конференция, на которой обсуждался вопрос о слиянии правых и левых ликвидаторов, об издании объединенного органа в Берлине. Для сотрудничества в котором предполагается пригласить троцкого.

ЗАЯВЛЕНИЕ ХАРБИНСКОГО ДИПКМИССАРА ЧЖУН

Харбинский дипломатический комиссар Чжун в беседе с представителями печати заявил, что Нанкин уполномочил Мулен полностью провести в жизнь Забаровский протокол и, таким образом, не будет больше задержки в разрешении вопроса, каковы должны быть задачи московской советско-китайской конференции.

ЧУДЕ ПРОДВИГАЕТСЯ НА СЕВЕР ГУАНДУНЬСКИ ПРОВИНЦИИ

Продвижение коммунистических отрядов под командованием Чуде в Северных Гуандунь встречается слабое сопротивление. Отряды заняты крупнейшим городом на севере Гуандуньской провинции — Намьши, Чжиан и Аифа. За эти пункты имеют стратегическое значение и облегчат дальнейшее продвижение коммунистических отрядов, из Кентона для борьбы с отрядами Чуде успешно вызваны воиска.

КОРОТКО СООБЩАЕМ

По сообщению из Афин, греческая секция МОПР и политзаключенные Греции выдвинули требование о возобновлении деятельности. После отклонения правительством этого требования, политзаключенные объявили голодовку.

На массовом собрании в Борсе (Германия), где выступил с докладом бывший социал-демократический редактор Швальбе, выступивший теперь в компартии, 117 рабочих и работниц объявили о коллективном вступлении в компартию.

ман и кормов оказалась до распутии невысеянной, не урегулированы расчистка с населением.

За бездеятельность през. Коченевского райколхозсоюза приговорен судом на 3 года лишения свободы. Высланы также заполнение с кредитами и ивентарем для МВО.

ПУТЬ В ЛАГЕРЬ КОНТРРЕВОЛЮЦИИ

Ликвидаторы в германской компартии пытаются объединить все оппозиционные группировки

Германская газета «Фольксцейтунг» сообщает, что правая ликвидаторская группа Брандлера пытается объединить все оппозиционно-коммунистические группировки как в Германии, так и в международном масштабе. В Берлине состоялась конференция, на которой обсуждался вопрос о слиянии правых и левых ликвидаторов, об издании объединенного органа в Берлине. Для сотрудничества в котором предполагается пригласить троцкого.

ЗАЯВЛЕНИЕ ХАРБИНСКОГО ДИПКМИССАРА ЧЖУН

Харбинский дипломатический комиссар Чжун в беседе с представителями печати заявил, что Нанкин уполномочил Мулен полностью провести в жизнь Забаровский протокол и, таким образом, не будет больше задержки в разрешении вопроса, каковы должны быть задачи московской советско-китайской конференции.

ЧУДЕ ПРОДВИГАЕТСЯ НА СЕВЕР ГУАНДУНЬСКИ ПРОВИНЦИИ

Продвижение коммунистических отрядов под командованием Чуде в Северных Гуандунь встречается слабое сопротивление. Отряды заняты крупнейшим городом на севере Гуандуньской провинции — Намьши, Чжиан и Аифа. За эти пункты имеют стратегическое значение и облегчат дальнейшее продвижение коммунистических отрядов, из Кентона для борьбы с отрядами Чуде успешно вызваны воиска.

КОРОТКО СООБЩАЕМ

По сообщению из Афин, греческая секция МОПР и политзаключенные Греции выдвинули требование о возобновлении деятельности. После отклонения правительством этого требования, политзаключенные объявили голодовку.

На массовом собрании в Борсе (Германия), где выступил с докладом бывший социал-демократический редактор Швальбе, выступивший теперь в компартии, 117 рабочих и работниц объявили о коллективном вступлении в компартию.

ОТ ШЕСТОГО МАРТА К ПЕРВОМУ МАЯ

ГЕРМАНСКАЯ КОМПАРТИЯ ГОТОВИТСЯ К МАЙСКИМ
ВЫСТУПЛЕНИЯМ

В ВЕНГРИИ ЗАПРЕЩЕНЫ ДЕМОНСТРАЦИИ
ГОТОВЯТСЯ РАБОЧИЕ,
ГОТОВЯТСЯ И БУРЖУАЗИЯ

По всей Германии началась подготовка к проведению дня первого мая.

По сообщению из Будапешта, распоряжением мунципал по всей Венгрии строжайше запрещены первомайские демонстрации.

ДАНИЦКИЕ БАТРАКИ УПОРСТВУЮТ

Забастовка батраков в сельско-хозяйственных округах вольного города Данцига (Германия) продолжается. Ежедневно происходят кровавые стычки с полицией и штрейкбрехерами. В порту в знак солидарности с бастующими батраками вспыхнула частичная забастовка. Власть запретила митинги, организуемые компартией.

ЗАБАСТОВКИ СТРОИТЕЛЕЙ ВО ФРАНЦИИ

За повышение зарплат и восьмичасового дня.

С началом строительного сезона строительно-рабочие Парижа повели, под руководством унитарных профсоюзов, борьбу за повышение зарплат и восьмичасовой рабочий день. Выступило свыше 5000 строителей. В городе Ване 2000 бастующих строителей устроили демонстрацию с лозунгами компартии. Между демонстрантами и полицией произошла столкновение. Забастовка строителей перешла на другие города: Бретань, Анжю, Нант, Гавр и Бордо.



День борьбы с религией в Германии. На снимке: здание комитета партии в Берлине, украшенное антирелигиозными лозунгами.

АНТИСОВЕТСКИЕ ЗАМЫСЛЫ ДЕТЕРДИНГА

ФРОНТУ КОНТРРЕВОЛЮЦИИ ФРАНЦУЗСКИЕ РАБОЧИЕ ПРОТИВОПОСТАВЛЯЮТ ЕДИНЬИ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ФРОНТ

ЦК французской компартии издал обращение к трудящимся, в котором говорится, что английский нефтяромиллионер Детердинг, индустриальный с помощью английской и французской полиции в провадной печати депо Кутупо, не сомневно наступал перектарде, что «похищение» Кутупо достаточные отношения.

Обращение перечисляет другие антисоветские выступления последнего времени, в том числе пропаганду гребетво похода, и заканчивается призывом противопоставить фронту контр-революции единый революционный фронт, чтобы каждый французский рабочий стал

ГРОМООТВОД АВСТРИЙСКИХ СОЦИАЛ-ФАШИСТОВ

КОМПАРТИЯ МОБИЛИЗУЕТ МАССЫ ПРОТИВ ПРИНЯТОГО ПАРЛАМЕНТОМ ЗАКОНА О ТЕРРОРЕ

Австрийский парламент принял закон против террора, отклонив частичные поправки социал-демократов. Социал-демократы вносили туманные юридические поправки с очевидной целью отвлечь внимание масс от существа закона.

15 ИЮНЯ СОСТОИТСЯ 16-й СЪЕЗД ВКП (б)

16 съезд ВКП(б) назначен на 15 июня 1930 года. Первый день: 1. Отчет ЦК ВКП(б) (политический и организационный). 2. Отчет ЦКН-РКИ. 3. Отчет Центральной ревизионной комиссии. 4. Отчет делегации ВКП(б) в ИНКИ. 5. Выступление пятилетнего плана промышленности. 6. Колхозное движение и положение сельского хозяйства. 7. Задачи профсоюзов в реконструктивный период. 8. выборы центральных учреждений партии. Норма представительства: один делегат с решающим голосом на 1000 членов партии и один делегат с совещательным голосом на 2000 кандидатов в члены партии. Сверх указанного количества совещательные голоса предоставляются не будут. Секретарь ЦК И. СТАЛИН.

НЕ ШАРАХАТЬСЯ!

То обстоятельство, что многие сельские парторганизации не проработали и не усвоили решения ЦК партии, Брайком и статьи Сталина о колхозном движении, привело к шарашью, а иногда к прямо правооportunистическим делам.

В Зиминском районе, Иркутского округа уполномощенный райполкома сгладил распоряжение повсюду широко оно вестить кулаков о пересмотре их жалоб.

В Сухобузинском районе, Красноярского округа ряд сельсоветов в последние дни занялся отступным пересмотром жалоб кулаков.

Бригада Иркутского окретада совторгслужащих, приехавшая в дер. Помянова для выправления искривлений и перегибов в коллективизации, сама доу-

стила крупнейшую ошибку. Бригада вывела красочные плакаты о том, что ее принимают ото всех — «недовольных» жалоб и заявления.

Кулаки кажут такой отступный факт широко используют для антиколхозной агитации, стараются всячески убедить бедноту и середняков, что партия отступает от своей политики.

Чтобы в дальнейшем не допускать ложных истолкований последних партийных решений, законов, вызывающих повышение кулацкой активности, партийной организации, а в особенности ее части, работавшей в деревне, следует немедленно взяться за изучение последних решений партии о колхозном движении и развернуть широкое разъяснение их среди колхозных и бедняцко-середняцких масс.

(Сиброта).

ОБРАТНО В КОЛХОЗ

Новосибирский окрпосоветов призывает больше ошибок, допущенные при коллективизации.

В селе Берском организована коммуна из пяти бедняков, чрезвычайно мало молшад. Первое время она, как коммуна, существовать не могла.

В Ординском районе уполномощенный окрпосоветов при организации коммуны сулил «золотые горы», искусственно выставляя идеалистические настроения и так далее.

Борьба с перегибами и развлекательная работа сразу привели к переходу на устав колхозников, вызывая выход из колхозов.

В п. Орловце вышло из колхоза 30 дворов. После того, как головоуверенные начали привлекать к судовой ответственности, проведена разъяснительная работа, все эти хозяйства вступили обратно в колхоз.

В селе Трошино, Кольчасского района, из коммуны «вместе 9 пашвики» вышло 35 хозяйств.

После того, как новый уполномощенный провел с этики хозяйствами несколько бесед, 21 двор снова вступил.

В Маслянинском районе, после проведенной разъяснительной работы, начали поступать сотни подволов семян.

Начат перевод коммуны, не имеющей твердой материальной базы, на устав с.х. артели.

В Берском районе проведено специальное совещание представителей коммуны и секретарей ячеек, на котором конкретно были намечены коммуны и ТООЗ'ы подлежащие переводу на устав с.х. артелей. На 10 марта в Берском районе было 2 с.х. артели, на 20 — уже 5.

Начавшийся переход в одоролевский колхозов нужно немедленно закреплять. В кратчайший срок составить производственные планы, иначе колхозники теряются, так как приходится готовиться в севу вслепую.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ИСПРАВИМ ОШИБКИ

ЗАКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА—ПРЕДПОСЫЛКА ДЛЯ НОВЫХ УСПЕХОВ

ВЫПРАВЛЯЯ ПЕРЕГИБЫ—ПОВЫСИМ РОСТ КОЛХОЗОВ

ЗАКРЕПИТЬ ПРОИДЕННЫЙ ЭТАП

Успехи колхозного движения, которое охватило больше половины всех крестьянских хозяйств СССР, полностью подтвердили предвидения генеральной линии партии, отбросили утверждения правых о несостоятельности курса партии на коллективизацию, и еще раз доказали заплесневелым догмам правых, встретившим глумливый отклик в массах бедняцкого и середняцкого крестьянства.

Достиженные успехи ни в коем случае не могут служить основанием для «почивания на лаврах». Нашей партии и комсомолу всегда было чуждо самолюбование. Всякий успех в работе должен быть закреплен и использован для нового движения вперед.

Миллионы вчерашних мелких хозяйчиков пришли к совершенно новым формам ведения хозяйства, и совершенно новым условиям труда. Поэтому сейчас важнее всего сосредоточить внимание работников на хозяйственном улучшении колхозов и организации полевых работ, обеспечив соответствующими хозяйственными и партийно-политическими мероприятиями закрепление достигнутых успехов коллективизации и организуя задонно-хозяйственное оформление сельско-колхозной артели. (Из постановления ЦК ВКП(б)).

Мы должны на деле овладеть крупным коллективным сельско-хозяйственным производством, провести весенний сев таким образом, чтобы на деле показать преимущества коллективного труда.

Отсюда приобретают исключительную важность задачи наилучшего использования обществественных средств производства.

МАССОВАЯ РАБОТА И РАЗЪЯСНЕНИЕ

Постановление ЦК ВКП(б) о льготах колхозам в отделе тов. Сталина «Ответ товарищам колхозникам» усилило приток в колхозы Иваново-Возжского края. 400 хозяйств, вышедшие из колхозов Ульяновского района, Камышинского округа, почти все вошли обратно и начали сев вместе с колхозниками. Балагитинский колхоз — Камышинского округа за план посева ранних культур выполнил на 110 процентов. Колхоз «Кришай Октябрь» в ответ на кулацкую провекандию решил засеять всея план в два гектара гектаров. Выход из колхозов ранее практиковал также в Преображенском районе, Коперского округа, где все вышедшие на хутора возвращаются обратно.

ЗА КЛАССОВУЮ НЕПРИМИРИМОСТЬ

Партия призвала быстро исправлять допущенные перегибы в колхозном строительстве в отдельных районах. Перегибы в районах Иркутского округа были те же.

Запугивания «Поплем в Турханский край», перенатяжения через сельхозартель в коммуну, где еще впереди заповедия для этого условия, «Дашки коммуну на все 100 прог» (Усолье, Черемхово).

«Партия слышала, чтобы быстро, немедленно исправлять ошибки». Без хитрости, без напихивания, твердо, но-большими вестями.

«Но напихивание, которые не понесли этой политики партии».

«А нехоту ли явилась, но великая сила тем, социаль-истической переделки села, взятая партией».

«Появились разговорчики о новом «советском» кулаке, которого, «сначала раз скалывают»».

Факты в отдельных комсомольских ячейках Иркутского округа эти разговорчики подтверждают.

В одном из сел Тулунского района, упоминательный полевой кампании Шерафудинов ничего не видел, особенно по тому, что кулаки пришли на собрание батрацко-бедняцкой молодежи.

Шерафудинов им разрешил «проявить активность», а батраки и бедняки демонстративно покинули собрание.

Батрачеству понятию было, что кулачество—это наши злые братья. Вмесе с ними мы работать не можем. А еще упоминают тулунского района Шерафудинов это испонитно.

родства, организации труда, составления производственных планов колхозов, быстрое проведение контрактации и, в первую очередь, практическая организация весеннего сева.

Обеспечить проведение перечисленных мероприятий можно только путем организации батрацко-бедняцких групп при колхозах, которые должны сосредоточить свою работу на вопросах подготовки к севу и решительной борьбы с попытками проникновения в колхозы кулаков и с кулацкими влияниями.

Нужно твердо усвоить, что закрепленные достигнутые успехи в колхозном движении являются важнейшей политической и хозяйственной задачей, прямой предпосылкой новых успехов. Дальнейший рост колхозов будет зависеть от того, насколько покажутся и реализуются будут результаты первого этапа движения.

Поэтому нужно объявить решительную борьбу различным искривлениям в стремлении вырасти как можно больше за счет колхозства, не закрепляя этот рост соответствующими хозяйственными и политическими мероприятиями, подменяя принцип добровольности—административным, перематывая через с.х. артель как основу на данном этапе форму колхозного строительства, объединяя все элементы крестьянского производства вплоть до домашней птицы и мелкого непродуктивного скота.

МАЛОМОЩНЫЕ КМ УНЫ САМИ ПЕРЕХОДЯТ НА УСТАВ АРТЕЛЕМ

В Рубцовском округе коммуны «Светлый Луч», «Луч», «Сибиряк» и много других переходят на уставы с.х. артелей.

С 10 по 20 марта число с.х. артелей в округе выросло с 13 до 71. За это же время 7003 выросло всего в 14 раз, что указывает: с.х. артели являются на данной стадии наиболее жизнеспособными и приемлемыми для населения.

Одновременно с выправлением положения в смысле более быстрого роста с.х. артелей в округе наблюдается рост коммун (с 10 по 20 марта более, чем в 2 раза). Руководители в некоторых местах все еще продолжают держать курс в основном на коммуну.

Рубцовское райко додумалось до того, что дало директиву о немедленном роспуске всех 7003-ов. Ошибка эта исправлена оплеховодсоюзом.

МОЛЬСКИЕ ЯЧЕЙКИ И КОМСОМОЛЬЦЫ КОРЯТ ЯЗЫКОМ КЛАССОВОГО ВРАГА.

Крайний шаг кулака расчитан на вредительство коллективизации, он полагает, что коллективизация несет гибель, как классу, до чего прельстился еще живущему за счет эксплуатации.

Он использует все пути для того, чтобы пролезть в колхоз, он тотон на полное обеспечение имущества и только для того, чтобы внутри взрыть колхоз. Он использует все меры для того, чтобы войти в доверие населения и багнет, что на его хитрость молнер полается комсомольцы.

Никаких делений кулаков на «средних» и «небедных» не может быть. Никаких делений на «частично работающий» кулаков по колхозному строительству и «чужих», так как нет таких, которые бы работали за колхозом, чувствуя в них себя гибель и нет таких, которые бы спокойно «спасались» ожидали приближения этой гибели.

Наоборот, классовая борьба в период проведения сплошной коллективизации обострилась. Тот, кто это испонитно, кто не умеет выслонить классового врага, не умеет быть по нему крепко, кто задерживает позадний удар по классовому врагу, кто этот удар смывает, тот сползает вправо—оппортунистическое болото.

Решительная борьба с «своими» врагами вперед, с чужими искривлениями партийной политики, мы не должны забывать, что правая опасность остается главной, что бороться нужно на два фронта.

От тех, кто блатается полотаном, кто выдает справки о «советских» кулаках, нужно немедленно избавиться. Нужно воспитать классовую непримиримость в новых звенных врагах, оплотнеть классового врага не по выражениям глаз, а по его классовым признакам, научить распознавать классового врага—это боевая задача комсомола.

П. ПРЮНИН.

С. Карасово, Черепановского района



Работа на триеве по очистке семян.

Исправление этих искривлений должно стать важнейшим содержанием работы всех партийных комсомольских и советских организаций на селе.

Исправление допущенных перегибов ни в коем случае не означает, что рост колхозов должен быть приостановлен. В тех районах, где по-прежнему велись за исправление допущенных ошибок, рост колхозов не только не приостановился, но до новых достижений. Начался обратный приток в колхозы бедняков и середняков, но уже на новой основе, на основе разнородной работы, подкрепленной соответствующими хозяйственными мероприятиями.

Забегания вперед должен быть только шаг вперед и сохранит вместе с тем смысл с миллионными массами, тот должен вести борьбу на два фронта—и против отстающих и против забегавших «передов». (Сталин).

А. ДАВИДОВ.

СИБПОЛЕВООДУЗ „ОТЛИЧЬСЯ“

Наступила распутина. План заборки сева в неурочные—иго-западные округа попрежнему выполняется плохо. На 1 апреля план выполнен всего на 68,6 прог.

Особенно «отличился» Сибполеводсоюз, выполнивший свой план только на 58,8 прог.

В результате, Славгородский округ где положение с кормами особенно плачевное, получил сева только 66,6 прог. плана, а Рубцовский—только 44 прог. Еще хуже осуществляется план снабжения силными кормами.

Положение осложняется тем, что транспорт несвоевременно поставляет сева на указанные коммунами разьеды и станции (Барнаул).

По крупным и сильным кормам в колхозах попрежнему отмечается хлапное отношение к рациональному использованию имеющихся кормов и перераспределение излишков в колхозном секторе.

ВСЕМОГУЩИЙ РЕГЛАМЕНТ

— Про работу с беднотой еще не сказано—ниного утаивать, закончить оратор в агитаторстве, и сев.

По слухамкам прождал легкий вадок.

Что подделал—жесткий регламент, укладываясь. И то, что регламент обязателен докладчика как раз на том месте, где он, заканчивая доклад, начинает говорить о работе с беднотой, не вылетает даже удушения. Так было и на сегодняшнем заседании бюро райкома комсомола.

А на бюро райкома партии директор машинно-тракторной станции громко и искренне возмущался:

— Оплит пункт, что работа с беднотой ведется формально и кампанейскими... Когда же у нас было кампейный? Организуем колхоз—к бедноте идти надо? Надо. Семена собираем, к кому за поддержкой идем? К бедноте. Что еще нужно, скажите, как это по плечу работать с беднотой?..

После этого заявления оратора в вид вестной интентуры приобретает символонский смысл. Это слово работу с беднотой еще не сказал? владеет многими умами, доывает над многими делами и вырастает в острую, высокоинтернциональную проблему.

Работу с беднотой урезывает регламент. В городе так обрывается пионерская работа в вопрос о деушак.

Кто-то должен понять, что всякую работу и всякий доклад надо начинать с бедноты. Так будет сверху «самодержавие» всемогущего регламента.

«МЫ ВСЕ ТЕПЕРЬ КОММУНАРЫ».

— Какая теперь беднота—расукажут в хлопотном колхозе.—Мы все теперь коммунары.

На терезе «мы все теперь коммунары» сложился социальный состав ячейки в селе в ячееке 34 человека, из них 6 батраков, 10 бедняков, 2 середняков, 17 середняков.

Ровно 50 процентов середняков. Ниц отсутствие всякого регулирования.

Я просмотрел стотку анекдот вступивших в комсомол. К общедному—середняку бюро райкома их скопилось 126, и во многих против графы «социальное положение» выделено «коммунар». А против кометы: батрак, бедняк, середняк, середнячок, беднячок, откуда проникание в деревню дедские трюмные эеты.

Когда на собрание ячейки приходит только 16 комсомольцев, так это в основном именно середняцкая часть. Она больше тяготеет к ячейке и она вершит ее судьбу.

Жизнь достаточно логична, чтобы догадаться, что из теории «ячейка» теперь вытекает—мы все коммунары! вытекают соответствующие последствия.

Последствия эти хоты-бы и в том, что на месте группы бедноты в хлопотной коммуне с успехом можно начертать нуль. Раскулачивание, землеуказание, многообразные вопросы организации труда коммуны проходят и прошли мимо бедноты.

Группа бедноты есть. Есть потому, что это группа организованная. Но что внутренней уперенности в необходимость ее существования у людей нет. Ведь «мы все теперь коммунары».

Стратегически: разве сплошная коллективизация снимает вопрос об организации бедноты и разве отпадает аждаха отбора в комсомол только лучшей, проверенной части середняцкой молодежи?

ПЕСТРЫЕ ЗАМЕТКИ

СМЕШНОЕ ДЕЛО.

Когда ваш район постиг недород, а бесчеловечная кротыня, еще как только заведется яровые, спалил стога на Ломы; когда солнце вышло графа надуток, а забросил кормов в район не удовлетворит и поновому пужал—согласился сам, что выдать плановый посевной план в 90 тысяч га с динком сложна и ответственна для того, чтобы решить ее кавалерийским и легкомысленным наскоком.

Тяжелую силу учившаяся всяко. По динку для обучения сельхоз, надуток. Выбранным обследованым. По динку переписки. И ведь одно—когда стога сократились. О сокращении lusho все знает Гострач.

«Ужасе место» переместилось. Ужасе место теперь уже не семена, а титло шаг села.

А план расширения посевной площади должен быть выработан. Во что бы то ни стало. Напряжением всех сил, использованием всех возможностей.

Окружное руководство составило в ред районом вопрос об использовании в посевной кампании кормов.

Местные работники на дыбу: — Корнуль. Нашу шагуюскую корону?.. Не слыш.

Что-же ваша корова особенно нежно воспитанна?—ехидничает предкор исполкома.

Да нас мушкетер засмеют. Попробую корону запрячь—вся деревня смеется? Обещается. И трактор брестский. А разве нас тут нехата в угрпах? Что они не видели как на волта папуг и как яро наделается? Работники комсомола качают го ловами.

Невыясненное дело. Смешное дело. По расчетам райко, только по-исполнительскому сектору (в колхозах) 480 лошадей будет занято на полевых работах (подвозка торчачего, вола, продукта). А 380 лошадей, если даже взять минимальную пору в 6 га на лошадей, значит 2280 га лишней пахоты, лишнего посева.

Корону, конечно, использовать эти 380 га пахоты для пахоты. Корона может обработать 2380 га посева. Нужно только не рваться быт консерватизма население и смешной.

В годовой самарский год на торчачего бороны и даже падали—поддерживает агроном Сибколхозсоюза Т. Доржинима.—И никакого смеха не бы ло.

МОЖНО ЛИ ЕДИНОЛИЧНИКУ СЕЯТЬ?

К прискрему в городе товарищу пришла неутраченная мушкетер. Поняла язык, поговорили о погоде и спорили: — А нам надо выжить сеять можно? — Кому вам? — Да, нам, которые в коммуну не поехали.

Единоличникам—определил критерий и поразился.

Это было за две недели до пробного высева в поле.

А в районном центре, обсуждая план посевной кампании, ярая на пленку ме райкома по докладу упоминательного по посевной кампании, говорил о гольте и социальстическом секторе. О единичных хозяйствах хитрота товарищу. Именно туткается, чтобы не обманывали в забвении.

По существу-же вопрос о расширении посевной площади единоличники усложняют из поля зрения районного руководства.

Здесь, если хотите, тоже своеобразное ушко место. Шинуюное.

И. Л.—ст.

ОМСКИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ В ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ И КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

Омские главные мастерские, чтобы вложить свой труд в проведение важнейшей политической кампании, весенней посевной, проявили большой старание в ремонте сельско-хозяйственных машин.

От Сибсельхозлада и Центроколхозсоюза рабочие мастерских добились получения большой партии заказов на изготовление тракторных частей, ремонт тракторов и других сельско-хозяйственных машин более чем на 200 тысяч рублей.

При ДОПРОФСОЖЕ ОРГАНИЗОВАН ШТАБ СОДЕЙСТВИЯ РЕМОНТУ СЕЛЬХОЗМАШИН И ИНВЕНТАРЯ. Штаб заботится о бесперебойном снабжении мастерских нужными материалами, устраняет задержки в изготовлении частей тракторов и сельхозмашин с тем, чтобы заказ мастерскими был выполнен строго в обусловленный срок.

Заказ на тракторные части близок к выполнению. ДОПРОФСОЖ СО ВСЕХ УЧАСТКОВ ДОРОГИ ПОСЛАЛ НА ПОСЕВНУЮ КАМПАНИЮ И ПРОВЕДЕНИЕ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ 930 ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ.

150 из них исключительно по ремонту сельхозмашин. Послано 83 агитбригады с общим количеством в 295 человек и на постоянную работу в колхозы 108 чел.

Бригады организовано 38 колхозов, 55 ячеек шефства над деревней. Принято шефство над 100 селениями.

Создано 3 бригады по ремонту сельско-хозяйственных машин. Недавно дополнительно послано 3 культбригады: две из них женских с врачами, агрономами и рабочими.

КРАСНЫЙ САРАФАН.

10 ТЫСЯЧ КНИГОШ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ЛИТЕРАТУРЫ В ДЕР.ВНЕ

Для распространения литературы о посевной кампании среди сельского населения, Сибрайкомсоюз создал кадр книгош из 4 тысяч человек.

Подготовлено на курсах 44 книгош.

Всего во время посевной кампании число книгош будет доведено до 10 тысяч человек.

Уже поступило и распространено среди сельского населения через кооператив около 2 миллионов экземпляров книг.

СИВФАРФОР

ТРЕВОГА ИЗ ЦЕХА

ПОСЛЕ ШТАМПОВКИ НА ПРЕССЕ КИРПИЧ
ТЕРЯЕТ ТРЕТЬ СВОЕЙ ПРОЧНОСТИ
ГЛИНОМЯЛКА НЕ ПРОМИНАЕТ ГЛИНУ
ПРЕДЛОЖЕНИЯ РАБОЧИХ
НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Глиномялка кирпичного цеха Сивфарфора выпускает плохую продукцию. Она совершенно не проминает глину, все время рвет лепетку, капсульку и даже кирпич.

В кирпичном цехе было внесено предложение в кратчайший срок исправить глиномялку. Производственная подкомиссия проработала этот вопрос и постановила просить администрацию исправить глиномялку. Однако, до сих пор глиномялка не отремонтирована. Такое пренебрежительное отношение к выполнению предложений не единично. Руководители Сивфарфора не прислушиваются к тому, что говорят рабочие о недостатках в цехе.

Такая же участь, как с глиномялкой, была с предложением известить ящики для сушки. Сейчас сушке валяется на полу. В ней пропадает всякий сор, гвозди, железки, цепки и проч. Это также отражается на качестве продукции. Но до сих пор это предложение не выполнено.

Не прислушиваясь к голосу рабочих, администраторы прохаживают мимо множества безобразий в цехе. Так, в кирпичном цехе стоит фрикционный пресс, который штампуется кирпич. Единственно, что этот пресс может давать—это убыток предприятию. Не проходит ни одна смена, чтобы у рабочих не было часа или двух простоя. Пресс покинута ломается.

Кирпич после штамповки на прессе теряет третью часть своей прочности. Когда рабочие торжественно ставят этот кирпич на обжиг, то он ломается даже в руках. Пока этот кирпич погрузится в юрн—остается только его середина—все углы отлетают, обсыпается.

Штамповка на ручных станках несколько не понижает производительность труда. Она несравненно улучшает качество кирпича, сохраняет его прочность. Количество рабочих при ручной штамповке несколько не увеличивается против того, которое сейчас работает с этим инвалидом—фрикционным прессом.

Рабочие несколько раз предлагали производить штамповку на ручных станках, однако, зав. цехом тов. Козьмин говорит, что для этих станков нет помещений, так как кирпич из под штампа нужно сушить, прежде чем ставить в клетку. Такая отговорка никому не годится. Можно из кирпичного цеха выселить капсулишников и там устроить филары для сушки кирпича.

На каждой смену в цехе наткнешься на безобразия, которые долго обходится. В цехе об этих безобразиях кричат, вносят деловые предложения, как улучшить качество продукции, как поднять производительность труда, но к этим предложениям никто не прислушивается.

ПЕРВОГО СОРТА НЕТ.
ВТОРОГО—4,2 ПРОЦЕНТА
ОСТАЛЬНЫЕ—НАЗКОКАЧЕСТВЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ

Вторая десятидневка марта на фабрике Сивфарфор не дала нужного перелома. Рабочие беспощадно бьют товар целыми ящиками.

В горновом цехе все время валят товар целыми вагонами. От невнимательности дежурного у печи все время ползает или недожог или пережог.

Рабочие, особенно горнового цеха, не хотят подчиняться администрации, горят:

— Скорее бы выгнали с фабрики, мы уйдем на Алдан, там зарабатываем больше.

Работница горнового цеха, ударница, место одного блока в капсуль поставила по шести, в результате эти блок-

ПРОКОФЬЕВ
„ХУДОЖНИК“

Мастер роспеченого цеха фабрики Сивфарфор совершенно не соответствует своему названию.

Он хорошо может проявить свое художество на бумаге, а в реальности фарфора он ничего не смыслит.

«Художник» Прокофьев ходит по цеху, поет частушки, мешает рабочим работать и за это получает 170 руб. Недавно был такой случай: работница Хал туркина работала на предприятии соркалет. Ей в работе никто никогда не делал ни одного замечания. И вот Халтуркина по-старому отделила чайника. Во время работы ее над чайником Прокофьев ни разу не подошел к ней и ниче го не говорил. Когда чайники были отделаны и обожжены, Прокофьев подошел к ней и говорит:

— Почему не отделила у чайника шейка?

И, вместе того, чтобы хорошо раскздать, показать, стал стучать кулаками в стол и решил эти чайники поставять ей в счет.

В общем, он довел Халтурину до слез.

С рабочими Прокофьев поступает грубо, на всех кричит, никому не дает сказать ни одного слова против себя.

От Прокофьева плакало несколько человек.

В. К.—и.

ЛЖЕУДАРНИКИ

На Сивфарфоре почти на видно ударных темса работы.

Комсомольцы и даже партийцы взяли на себя ния ударников только лишь для личной перекраски.

Вот, например, секретарь комсомольской ячейки Рыбоселев других за пьянку судит, а сам тихонько, за углом, с обществом воем школы ФЗУ занимается, что называется, до зеленых.

Этот Рыбоселев не любит критики. А если ребята заходят в коллегия, то он их выгоняет. Наверно выгнал из коллегия Щенникова и др.

Не лучше и Аммоса Дмитрий (член ЗИП(б)). Цельми днями Аммос ходит и поет:

— А вот всякому расчет, да и уеду на Алдан. Там тысячи буду зарграть.

От Аммосова не отстал Ильчут (тоже член партии)—председатель производственной комиссии роспеченого цеха. Бывало уж Ильчут не любит на собрания ходить, потому что ее эти вопросы не касаются. На производство он каждый день охватывает. К работе отнесся халятно. Вечно получает замечания.

Есть ударники, которые не как эти перераспределенные «поднимают производ-



АМОСОВ ПОЕТ!—На Алдан!... Тысячи забрывать!

тельность труда». например, комсомолец Байнова, вместо разрешаемого количества бол в 0,05 проп. достигла разбить 8 проп.

А у фабзавучников забрывают чьи ины и их пришлось арестовать. Чайники эти стоят больше, чем триста рублей.

Но среди этих разгильдяев есть действительно ударники, которые работают не стоиа е места, поднимают прони внимательность, борются с неполадками: это: Овешников, Войцеховский и др. Они прекрасно, действительно по-ударному показали себя на лесозаготовках. А таких ударников на фабрике еще мало.

Нужно лишить имени Ленинского ударника производственных разгильдяев, которые, прикрываясь почетным именем, вредят производству.

Носой.

ФАСОВОЧНОЙ ГРОЗИТ ПОЖАР
ДВА ПОЖАРА В МАРТЕ НИЧЕМУ НЕ НАУЧИЛИ
РАЗГИЛЬДЕВ

Администрация фасовочной Сибнефторга не знает что делается в цехе, не прислушивается к деловым предложениям отдельных рабочих. В марте в цехе произошло два пожара. Для заводского разницы легко воспламеняющиеся вещества и пожар—результат преступной небрежности.

Причины пожара—опеделдого—лекарство, состоящее из спиртов, его нужно разогревать осторожно, потому что при 30 с лишним градусом тепла он может вспыхнуть. Что же получается здесь? Бывший зав. Фукс дал распоряжение бетоны с опеделдогом разогревать на го-



Споры продолжаются до тех пор, пока фасовочная... снова не вспыхнет.

лой плите. Теперь уже перемалыва нагретый зав. после Фукса и ни один из них не обратил внимания, что нельзя без огня разогревать опеделдого. Первый случай вспыхнувшего опеделдого промел благополучно, высчитали убыток из зарплат работников, которая его разогревала.

На РКК, обсудив этот вопрос, поставили: заливать в ванну воду, ставить ее на горячую плиту и в воду дожить солому, а потом уже бетоны с опеделдого, потому что о дно наших бегов не жег быстро накаливается.

Администрация постановившие в цехе.

Не так давно в марте вспыхнула снова на 9 килограмм опеделдого. Чуть не сорвало все производство, хорошо, что во время приезда пожарная команда. Один из рабочих фасовочной, не умея пользоваться огнетушителями, чуть не вылет себе глаза.

И вот снова обсуждают на РКК. Не обсуждают не о том, кого бы списали за варгет за такие дела, обсуждают не то, как улучшить, вернее, как изменить разогреть мазь опеделдого, что бы он не горел больше, а обсуждают по проку о том: с кого убоисе высчитать убыток (11 руб. 87 коп.), кому меньше будет в ущерб.

Администратор вначале предлагает сделать вычет с работников, ведь они же виноваты, они разогревали мазь «при чем тут администрация!» Но ребята пис: Сидорова, Курбатова—администратор по цеху, Овчаркин, председатель МК, предлагают высчитать с администрации. «При чем виноваты работники, если им приказали мазь разогревать на горячей плите!»

Чтобы никому не было обидно, администрация предлагает убытки, полученные в связи с пожаром, ни с кого не высчитывать. Стъяа говорить, по голоса расколосились (два «за» и два «против») и так ни к чему не пришли.

Никто не уверен в том, что завтра может опять быть пожар, потому что ни чего для того, чтобы его предотвратить, не сделано.

В годовщину сотворения фасовочной ни о чем хорошем сказать не может.

Пока еще не поздно, фасовочная должна подтянуться.

В. Шилеев.

К переизбранию завкомов металлостов
НУЖЕН ЛИ В ФАБЗАВУЧЕ
ЦЕХОВОЙ КОМИТЕТ?

(В порядке обсуждения).

Во время проведения переизборной кампании заводских комитетов у металлостов мы столкнулись с вопросом: каким образом охватить учеников ФЗУ?

Мы создаем производственные группы рабочих с тем, чтобы определенная группа рабочих занималась вопросами изучения производства, выявления недостатков при комплектовании групп мы стараемся комплектовать их из однородных рабочих, чтобы условия у них были одинаковы. Так почему же ФЗУ не может строго свою работу, исходя из своих условий?

Вопрос стоит так: нужно ли фабзавучат охватить работой завкома или нуа но их выделить, как отдельные звено?

По-моему, необходимо последнее и вот почему: если взять учеников ФЗУ 1-го и 2-го года обучения, то они от завода совершенно оторваны, они занимаются в своих учебных мастерских и работая за волеком комитета не охватываются, со стоят как «пассивные члены профсоюз».

Меньше есть целесообразности их влиять в общие рабочие производственные группы, ибо тогда вопросы производственного обучения этими группами охватываться не будут.

И вот поэтому я считаю необходимым при школе ФЗУ организовать цехкомитеты, точно с такими же принципами

как цехкомитет на производстве, с подразделением производственных групп и групп отдельных отраслей работы.

Но при попытке организовать цехкомитет мы встречаемся с параграфом 34 устава союза металлостов: «Члены союза, не достигшие 18 летнего возраста, пользуются только правом избираться, но не могут быть избраны».

Таким образом, вопрос остается неразрешенным. Если профсоюз сейчас перестраивается, ставит задачу охватить все рабочие массы, то фабзавучат остаются по-прежнему «пассивными членами».

Какова будет взаимоотношения учеников и цехкомитетов?

Ученический комитет, как самоуправляющаяся организация, охватывает только культурно-просветительную работу, имеет кружки. Отсюда, вопрос охраны труда, тарифно-экономическая работа, работа в деревне и ряд других отраслей производственной работы ученическим комитетом ни сколько не охватываются. И эту работу будет проводить цехкомитет.

Скорее причислите «ружники» и крайние «сдлы профсоюз». К этому времени нужно иметь определенное мнение о формах профработы в школах ФЗУ.

Я обращаюсь к фабзавучникам и профработникам с тем, чтобы на страницах «Молодого Рабочего» подготовили по этому вопросу.

Берман.

ПОСАЛОЧНАЯ

НАЧАЛО ОЗДОРОВЛЕНИЯ

Посадка. Нашумевшая на весь край фабрика. Здесь исключительно плохо работают рабочие за профинишала. Недаром фабрика пошла на склямо подделкам.

Обычно заметен передел. Двинулась в гору производительность труда. Вот пример: каждому рабочему установлена норма выгетать 70 пар тапаш. Выполняют же 85-100 пар.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ СМОЛУ

На фабрике Сивфарфор, при сжигании угля в газогенераторе получается очень много смолы, которую сначала вы пускали в р. Хайту, отчего отравили всю рыбу, потом ее стали выливать в глубоководную и засыпали песком.

Теперь задумались перегонять эту смолу на вар, который стоит 300 р. тонна. Химические анализы уже сделали.

Глянцовка полуторков — вместо 700 делают 1050 штук. Спирочка на машинах полуторков — вместо 750 пар дает 1300 пар.

Комсомольская учебка послала организацию 6 ударных бригад. Социалистическим соревнованием охватено 90 проп. комсомольцев. После суда фабрика заметно выдвигается.

На фабрике организуется небольшой смологонный завод, который будет выпускать вар. Возможно, что из земляных комочков, где зарыты десятки тонн, смолу тоже вернут.

Н.

СЫНОК И ПАСЫНОК

Рис. А. Баженова.



ОСЕННИЙ НАБОР НЕ ЗАГОРАМИ НА МЕСТАХ СРЫВАЮТ ПОДГОТОВКУ В УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ НА КАЖДОМ ПРЕДПРИЯТИИ ОРГАНИЗУЕМ КРУЖКИ-КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ В ВУЗЫ

С нынешнего года Томский рабфак расширится. Установлен набор два раза в год. Первый специализированный набор намечен был 15 марта. Еще в начале зимы преподаватели рабфака разошлись по местам командировки и личные указания. Нужно было принять больше ста человек. Командировка дана в полутьруском размере. Но на 20 марта поступило всего около 80 человек. Ряд округов безответственно отнесся к набору.

Вот округа, которые сорвали посылку молодежи в рабфак: Кузнецкому округу дано 41 место, прислали—21 человек; Ачинскому—30 мест, прислали 24 человека; Томскому—12 мест, прислали 4 человека; Милусинскому—7 мест, прислали 1 человека; Красноярскому—31 место, прислали 22 человека. В результате не было возможности сделать нужных наборов.

Кроме того, этот набор показан безо всякого отношения комсомольских и профессиональных организаций к подготовке молодежи в учебные заведения. Редакция рабфакской стенограммы «Штурм Науки» провела беседу о вновь поступающих. Вот некоторые заметки, поданные в стенограмму преподавателями.

У нас на фосфорно-фаянсовом заводе (Красноярск) комсомольская ячейка долго думала, кого бы послать в рабфак. Наконец, вспомнили о Юльке Якушевой, Вызвала ее.



Ячейка фосфорно-фаянсового завода (Красноярск) в томский Рабфак посылает почти неграмотных.

— Ты должна ехать,—сказали ей.— Куда? — Учиться в рабфак. — Да и же не подготовлена и работаю всего год три месяца и еще больная,—возразила Юлька. — Ничего,—настойчиво ответил ей.— Поедешь, не примут—обратно приедешь. На второй день (16 марта) ее откомандировали.

Юлька была права: за неподготовленность ностью ее в рабфак не приняли.

Тов. Прониц пишет: «Я зашел в свой рабочий комитет № 13 (Шеговск), председатель предложил мне прочитать условия приема и сегодня уехать. Я сопротивлялся не стал,—уехал. Зарплата оказалась вышнее».

Приехавшие не знают, что рабфак работает на углях с первого же курса. Углей об этом, все они стремятся на техникумы, училища. Омелья полагает на агрономический и никто добровольно не идет на медицинский.

Все это говорит о том, что вопросам подготовки молодежи в рабфак комсомольские и профессиональные органы заботы не уделяют внимания. Осенний набор не за горами. Нужно теперь же на предприятиях организовать курсы, кружки по подготовке рабочих ребят в рабфак.

Нужно повысить интерес рабочей молодежи к учебе.

В. ЛУШКОВ.

НАМ НЕ СОЗДАЛИ УСЛОВИЯ ДЛЯ УЧЕБЫ (ПИСЬМО ГРУППЫ КУРСАНТОВ)

Комсомольские курсы по подготовке в ВУЗы приступили к занятиям поздно. В короткий срок ребята должны пройти большую программу по различным предметам.

Инструкторы курсов и преподаватели—переводка, активная часть студенчества (курсы записывают при институте народного хозяйства), эксплуатируют молодежь по подготовке кадров не встретив поддержки со стороны общественных организаций Новосибирска. Нам не было бы безобразного отношения к курсам.

Первое время курсам была отведена хорошая комната, зажималась в шубах. Под восточным курсантом дали теплую комнату, но здесь опять не повезло в другом отношении. Представьте себе картину.

Нут занятия, внимание курсантов сосредоточено на проработке вопроса,

друг с другом раскрывается вверх, взлетает Анкива и начинаются пререкания с преподавателем о немедленном освобождении помещения.

Такие случаи повторяются ежедневно, лезут все, кому не лень, совершенно не считаясь, что своим нерасчетным поведением мешают заниматься. Дело с комнагой доходит до «судачных бобов», как это было на днях. Одни курсы, оставшиеся без помещения, с боем хотели выдворить комсомольские курсы.

С расширением дела неблагополучно: сегодня оно есть, завтра отсутствует. Заведующий не особенно любит появляться на курсах, чем пользуются некоторые преподаватели, предоставляя возможность курсантам проводить занятия сами и не мешать им своим присутствием. Объявляю ВЛКСМ своим бы обратили внимание на работу курсов.

И. З. Битва Н. Ф. Федоров Л. Мускова - Казаринская. А. С. Сиванко

ПОДГОТОВКА В ВУЗЫ ПО ГУРЬЕВСКИ

В Гурьевске с курсами по подготовке в вузы рабочих обстоит неблагоприятно.

На курсах должно быть 15 человек (на одногодичный).

В настоящее время обучается с человек, из них 6 служащих и 13 рабочих.

Картина довольно печальная. Директора о 75 проц. вовлечения рабочих в вузы проводить и поворачивать, как вид но на практике, по-прежнему.

Курсы стоят больших денег.

Большини.

АВТОПРОМТОР ОКАЗЫВАЕТ ПОМОЩЬ ПОДШОФ У ШКОЛЕ ОБЕЩАНИЯМИ

К ячейке комсомола 18-й совхозы для партийного руководства райком приписали ячейку партии Автопромторга и окрестностей.

Но у самого ячеек нет бы глаза. Ни та, ни другая ячейка комсомольцам 18-ой совхозы не помогает.

Безработица и голод много, дети бьются торговцев срывают общие собрания ячейки.

Тимофеев, Вухалов и Куранин своим поведением подрывают работу фермоста.

Редактор газеты вместе с этой группой учащихся содержание газеты подчинил своим интересам и из с себя не вытаскивает. В этой борьбе ячейке никто не помогает.

Представители ходят на школьные совет, много говорят о том, что не видно классового лица школы, но никто не заглядывает в ячейку.

Автопромторг взял нефтью наш школьный. Придут туда ребята, чтобы ни попросить,—говорят,—дадим, дадим. Сели же поплем кого-нибудь». Но вот уж прохордит зима и ни откуда ничего нет.

Такую безответственную отношение, нефтью на бумаге, должен быть положен конец.

Робеспер.

ГОТОВЬТЕСЬ К АНТИПАСХАЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Работе-крестьянская молодежь уже неоднократно и активно проявила себя на безбедном фронте. Комсомольская инициатива в деле превращения религиозных праздников в дни индустриализации и коллективизации с энтузиазмом подхватывалась и претворялась в жизнь. Об этом нам прекрасно напомнил наш папаша, например, факт, как превращение рождества 1929 года в день индустриализации и коллективизации.

Органическая связь, волнующегось безбедной и индустриализации строительства— вот ответ на вопрос, как проводить, чем отметить дни религиозных праздников. Так мы должны провести и предстоящую антирелигиозную кампанию.

Пасха—этим первобытный праздник, чуждаям ариям, как говорит историк, имеет близкие корни с древнейшей религиозной пропагандой. Пасхальная история превращалась в целую сложную сеть и суровою обогатившись религиозных манипуляций, которые предавали одну и ту же цель—углубить веру, усилить религию.

В этом году пасхальная кампания ответственнее, особенно в связи с переходом международной оппозиции против СССР, возглавляемой папой римским. Антирелигиозная кампания в этом году должна пройти под лозунгами мобилизации широких масс молодежи на борьбу с религиозным, церковным и сектантским движением, за выполнение контрольных функций, за коллективизацию сельского хозяйства и ликвидацию кулачества, как класса, в районах сплошной коллективизации.

В эту кампанию необходимо провести состояние антирелигиозных кружков, курсов, школ, университетов и по становку антирелигиозного воспитания детей в школах. Для этой цели необходимо использовать легкую казаварию.

Антирелигиозную кампанию комсомол должен использовать для энергичного разоблачения контрреволюционной деятельности кулацкой оппозиции во главе с папой римским. Нужно показать, что эта вылазка предпринимана интересами международной империализма, готовящего военный поход против советской страны. Под флагом защиты мнимой гонимой религии империализм выступает против завоеваний Октябрьской революции, против социалистической строительств, против коллективизации сельского хозяйства.

Организационные формы текущей антирелигиозной кампании ничем новым от других антирелигиозных кампаний отличаться не должны. Местные комсомольские организации должны организовывать каравалы, антирелигиозные митинги, доклады, переклички и т. д. Те мы всех этих выступлений комсомольской молодежи целиком вытекают из самих задач антирелигиозной кампании.

Но борьба с религией, как и прежде, должна идти идеологически, комсомол должен самым решительным образом бороться за и решающего рода изменениями, каккими являются, например, случаи закрытия церквей в административном порядке, случаи оскорбления чувств верующих и т. д. В борьбе с иезуитизмом и с переживанием в безбедной работе необходимо руководствоваться марксистским постановлением ЦК нашей партии, в котором говорится следующее: «Решитель но прекратить практику закрытия церквей в административном порядке, kiênчно прикрываемую добровольно-общественным желанием населения. Допускать закрытия церквей только в случае действительного желания подавляющего большинства крестьян и не иначе, как с утверждения постановлений сходов областными исполкомами. За и действительные выходы в отношении религиозных чувств крестьян и крестьян применять виновных и строжайшей ответственности».

Работе-крестьянская молодежь—против папаша, как против религии. Комсомол должен помочь ей, как можно скорее, как можно организованнее, оглоцая реально расцветить религиозный дурман.

Ив. Булатов.

зывать каравалы, антирелигиозные митинги, доклады, переклички и т. д. Те мы всех этих выступлений комсомольской молодежи целиком вытекают из самих задач антирелигиозной кампании.

Но борьба с религией, как и прежде, должна идти идеологически, комсомол должен самым решительным образом бороться за и решающего рода изменениями, каккими являются, например, случаи закрытия церквей в административном порядке, случаи оскорбления чувств верующих и т. д. В борьбе с иезуитизмом и с переживанием в безбедной работе необходимо руководствоваться марксистским постановлением ЦК нашей партии, в котором говорится следующее: «Решитель но прекратить практику закрытия церквей в административном порядке, kiênчно прикрываемую добровольно-общественным желанием населения. Допускать закрытия церквей только в случае действительного желания подавляющего большинства крестьян и не иначе, как с утверждения постановлений сходов областными исполкомами. За и действительные выходы в отношении религиозных чувств крестьян и крестьян применять виновных и строжайшей ответственности».

Работе-крестьянская молодежь—против папаша, как против религии. Комсомол должен помочь ей, как можно скорее, как можно организованнее, оглоцая реально расцветить религиозный дурман.

Ив. Булатов.

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

СТРОИТЕЛЬСТВО ВОКРУГ ДНЕПРОСТРОЯ

Запорожский металлургический завод. Закончен проект запорожского металлургического завода, который вместе с алюминийным и химическим заводами будет потреблять энергию Днепростроя. Комбинат будет высшим своим техникой. Размеры денежных печей установились значительно больше, чем до сих пор практиковалось. О степени механизации можно судить хотя бы по тому, что два рабочих смогут целиком загрузить машину. Комбинат будет давать все сорта стали, вплоть до самых высших. Выпуск стали будет доведен до 2 с половиной миллионов тонн в год. Число рабочих и служащих—13.000. Они будут жить в новом городе Большое Запорожье, который соединится с комбинатом трамваем. Стоимость комбината без поселка 220 миллионов рублей. 1 октября 1932 года завод будет уже работать полной мощностью.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РСФСР СНИЗИЛА СЕБЕСТОИМОСТЬ НА 6 ПРОЦ. ВМЕСТО 12

ПРОРЫВ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ ПЕРЕИТЬ В ВТОРОМ.

За пять месяцев текущего хозяйственного года промышленность РСФСР снизила себестоимость на 6 проц. вместо 12 проц. по плану. Для выполнения годового задания необходимо снизить себестоимость во втором полугодии на 17 проц. ВОО РСФСР предложил республиканским объединениям промышленности, сарнархозам, трестам и предприятиям принять меры, обеспечивающие выполнение годового задания.

ЗАНАЧИВАЮТСЯ ПЕРЕВЫБОРЫ ФЭК МЕТАЛЛИСТОВ

Кампания по переборам в комитет металлургических предприятий в конце. По сведениям ЦК союза металлистов выборы почти повсеместно проходят при большой активности рабочих. Явка на отчетные собрания в среднем превышает установленные в инструкции 75 проц. тов. В законах выбираются преимущественно ударники.

1 МИЛЛИОН 300 ТЫСЯЧ ИНЖЕНЕРОВ И ТЕХНИКОВ ТРЕБУЕТ ПЯТИЛЕТКА

РАЗВЕРНУТЬ ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ НА ФАБРИКАХ, ЗАВОДАХ, В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

КОМСОМОЛ—ЗАСТРЕЛЬЧИК В БОРЬБЕ ЗА КАДРЫ

На всесоюзном комсомольском съезде по кадрам выступил т. Шмидт (Омск план), который подсчитал, что промышленности к концу пятилетки понадобится 1300 тысяч инженеров и техников, а в 1929 году их было только 170.000. Промышленную потребность в специалистах невозможно покрыть выпускниками ВУЗ'ов и техникумов. Необходимо самое решительное развертывание технического образования на фабриках, заводах, колхозах и совхозах, а также выдвинуть наиболее квалифицированных рабочих и колхозников на руководящую работу. Комсомол должен быть застреельчиком на фронте борьбы за кадры. Между тем до сих пор комсомольские комитеты к этой борьбе еще не приступили. Необходимо в первую очередь

все ВУЗ'ы и техникумы строить исключительно при крупных предприятиях, в совхозах и колхозах. Постепенно техническим обучением должны быть охвачены все рабочие до 30 лет в крупной промышленности, в строительстве, на транспорте.

По докладу тов. Шмидта, развернулись оживленные прения.

ОКОНЧЕН ДОПРОС УКРАИНСКИХ КОНТРЕВОЛЮЦИОНЕРОВ

Верхушку подпольного объединения по делу ОБУ — подпольного Боняковского—члена правления Киевского Молочарского. По окончании допроса всех подсудимых состоялась закрытая часть судебного заседания.

8 АПРЕЛЯ

НАЧАЛАСЬ КУРОРТНАЯ КАМПАНИЯ

В Крым и Мацесту уехали первые курортники. За последние несколько дней на курорты Крыма и в Мацесту из Сибири отправлена легкая группа курортников — около 100 человек.

Заполнены все места в Кисловодске, Мацесте и Эссентуках. Заявок на эти курорты Сибирские курортники бьются припавшим. В текущем сезоне Сибиряки этих курортов имеет свыше 400 мест.

Три тысячи заявок на все курорты Крыма, Кавказа и Сибири к 8 апреля приняло Сибкурорт. Уже прекратена продажа мест на весь сезон на Лебяжье и на май, июль и июль — на Боржом.

Содействие уезжающим курортникам оказывают Ново-Сибирские курортники.

Специальный агент предоставляет из билеты и плацкарты на все уходящие из Новосибирска поезда, помогает при посадке в поезда.

Для курортников, имеющих в Новосибире переулочку, в первых числах мая на ст. Новосибирск будет оборудован специальный вагон для ожидания.

В ДОЛГУ ПЕРЕД ВТОРЫМ ПОЛУГОДИЕМ

ПРЕДПРИЯТИЯ СИБИРИ СНИЗИЛИ СЕБЕСТОИМОСТЬ ВМЕСТО 12 ПРОЦ. ТОЛЬКО НА 2,3 ПРОЦ.

Результаты работы промышленности за последние 5 месяцев 1929-30 года с увеличением отчетливости говорят о снижении директивы правительства о снижении себестоимости. Так, за 1 квартал вместо 12 проц., снижено 2,34 проц и январь — февраль — 2,4 проц.

Президиум Сибрайисполкома отмечает неадекватность такого положения, могущего привести к срыву плана пятилетнего строительства промышленности. Крайне важно немедленно принять все меры для выполнения плана пятилетнего строительства и снижения себестоимости, как это намечено по плану.

Президиум обязал Крайисполком мобилизовать всю заводскую общественность, чтобы за оставшееся время до конца хозяйственного года покрыть прорыв по снижению себестоимости.

19 ПРЕДСЕДАТЕЛИ ПС ВЫДВИНУТЬ В ЗАМДИРЕКТОРА

Советские председатели трестов и предприятий, состоявшиеся при ОБСНХ, решено дополнительно к 12 предприятиям, где в качестве помдиртрестов работают председатели производственных организаций.

Новосибирский ОК ВЛКСМ 9 апреля, в 12 часов дня, вызывает на совещание по вопросу о работе городской организации сибирских предприятий: Цыганов, Горюнов, Морозин, Крайотел, СПС — Юзетов, Крайотел, ОХЛР — Игнатков, Меласитру — Дюнашев, Симеон-Лосовоз — Гордел, Сибур — Тихомиров, СибСНД — Прусак, Сибнавтоводхоз — Серверов, Сибнефтеводхоз — Кошаров, Кузпромсоюз — Луков, Крайсовнархоз — Турчин, Сибсовет физкультуры

ИЗВЕЩЕНИЯ

СЛУШАЙТЕ РАДИО-ПЕРЕДАЧУ

8 апреля — вторник.

10 до 18 ч.—Рабочий подполь. Новости дня. Обзор печати. Материалы о ходе социалистической стройки в Сибири. Концерт.

19 до 19-20 м.—Лекция краеведов для врачей.

19-20 до 20 ч.—Военная радио-газета.

20 до 21 час.—Отчеты и беседы о жизни Краевой армии. Выступления красноармейцев в коммандорах.

21 ч.—Концерт.

—Демин, Бобын и Сафонов, Газета «Юный Ленин», Солдатов, Газета «М. Рабочий», —Пронин, газета «М. Рабочий», —Штапов, Кузнецкий Крайспрофинанс, Сибнефтеводхоз—Мельников, Кожинский — Воронин, Орловокоопхоз—Быстрицкий, Округру — Боголюбов, Казанский «Молодой Ленин», —Будухин, ЦК — Гусев, Кустарский—Вершинин, Сибнавтоводхоз—Шабалин, Сибальком ВЛКСМ — Затайкин, Корницкий, Сиблетгабхоз — Установитов, Бальмина, Сибрасторо металлостроения—Варман, ОрбОИ—Паршиков и все остальные представители Сибрайкома и ОК ВЛКСМ и советско-кооперативные, профессиональные и хозяйственные организации.

Советание будет в кабинете секретариата ОК ВЛКСМ. Явка обязательна.

ОК ВЛКСМ.

8 апреля, в 6 час. вечера, в кабинете секретариата оргбюро ОК ВЛКСМ, созывается совещание школьных учителей по вопросу о проведении годовщины соцпереворота в школе. Округному ВЛКСМ.